



市委书记、市人大常委会主任张少军在创城工作调度会上提出——

# 创城网格化 最大限度不扰民

本报4月25日讯(记者刘遥)今后,临沂创城将实行网格化管理,将创城工作纳入30个左右的网格中,抓好任务、督查、问责等工作的落实。

25日,临沂市召开全市创城工作调度会,对创城工作进行下一步部署。市委书记、市人大常委会主任张少军在会上提出,创城工作要实行网格化管理,把创城工作抓深入,抓落实。同时,要处理好创城与群众生活和企业经营的关系,最大限度地减少对群众生活和企业经营的影响。市委副书记、市长张务锋主持会议。

在听取了五区关于创城工作的汇报后,张少军指出,现在已到了创城最关键、最艰巨的

时期,当前我市创城的形势非常严峻,仍有相当一部分措施还停留在会议、口号和文件中,各级各部门一定要按照真抓实干的要求,抓好各项措施要求,全力搞好问题整改,加快解决在督导中发现的各类问题。张少军要求,在创城中要实行网格化管理,创城办和创卫办要在两天内将网格设计出来,将网格作为任务、责任、督查和问责的基础,迅速扭转“头重脚轻”的局面,将创城的各项任务纳入到各个网格中。网格设计规模要适当,大约30个左右,容易区分,不能打破区、街道、居委会的界限。

对于落实工作措施,张少军要求,要进一步加大工作力

度,确保创城一举成功。要进一步细化任务,以网格为基础,把创城问题统一标到网格中去。要强化责任,对网格中存在的问题,相关区、街道、居委会都将负直接责任。同时要调动市直部门中至少1/5的人员落实到网格中,相关部门的人员对网格中的问题将负连带责任。要加强督查,今后临沂市每五天将进行一次督查,督查中发现的问题要以网格为单位,汇总到各个区,由区长负责汇报到创城办和创卫办。每次督查汇总的情况,都要简要向市委书记和市长汇报。要严肃问责,对每次督导的情况进行分析,并对进展缓慢的责任单位进行通报。

张少军强调,双城同创的时间紧,任务艰巨,要进一步凝聚全市之力,推动工作扎实开展。要正确处理两个关系,即创城与群众生活和企业经营的关系和近期要求与长远需求的关系。要坚持实事求是,最大限度地减少对群众生活和企业经营的影响,特别是有弱势群体就业的市场、饭店、商店不能简单粗暴处理,而是研究解决问题的办法;要立足当前,着力解决一批最急迫最需要解决也能够解决的问题,确保尽最大努力解决资金投入,在艰巨、繁重的任务面前全力以赴,市、区、街道办、居委会都要加大投入,全力支持创城工作。

## 智圣路: 昔日黄土路 今朝樱花街

本报4月25日讯(记者解玉洁 通讯员王腾飞)整洁的路面两侧是一排排樱花树,虽然樱花花季已近尾声,但是挂在树上的樱花仍然将最后的花季开得绚烂无比。绿化带里的雪松、塔松与草坪错落有致、郁郁葱葱。整个绿化带干干净净,生机盎然。这是4月25日记者在河东区智圣路南段看到的景象。

创卫改变了城市的环境卫生,也在影响着市民的生活。采访中,居民叶先生告诉记者,以前的智圣路是一条凹凸不平的黄土路,“晴天一身土,雨天一身泥”,加之道路两边没有路灯,车辆和行人在夜间都要摸黑前行。而现在的智圣路已经变成了远近闻名的“樱花街”,宽敞的马路两边安装了路灯,栽种了樱花、草木,成了附近居民休闲娱乐的场所。

自创卫工作开展以来,河东区住建局投资9000余万元,同时启动7项重点工程建设。截至目前,兰亭路、孝友路、皇山路等7条路段工程已经开工。其中,部分路段的绿化工程也在同步进行,总体工程量完成90%以上。

## 市场卫生大家评



4月24日,在兰山区兰山街道曹王庄农贸市场,市场经营户代表在对每个经营户的卫生情况进行打分排名。

创卫工作开展以来,兰山街道严格按照创卫标准,对辖区16处农贸市场加大了环境卫生治理力度,同时,积极营造宣传氛围,动员广大经营户积极参与到创卫工作中来,确保农贸市场创卫圆满达标。

记者 张建峰  
通讯员 王万东 摄影报道

## 不带走一点泥土



25日,在金雀山路东段的一处建筑工地,记者看到,该建筑工地的出入口设置了一个自动喷水平台,此时,一辆运输材料的车辆停靠在平台上,喷水设施从平台前后左右4个方向喷出水流冲洗车轮胎。只用了2分钟的时间,轮胎已经光洁如新,不带走一点泥土。

据了解,为迎接创卫工作,一些建筑工地奇思妙想,通过各种措施打造创卫样板工地。

本报记者 解玉洁 摄影报道



## 迎创卫 抢工期

4月25日,道路维修工人在中丘路南段更新大理石人行道板。为进一步改善居民的出行环境和迎接“创卫”技术考核,兰山区于3月份启动了城区56条道路维修工程,截至当日,已更新破损人行道板9402平方米、路沿石4948米,修补混凝土路面2970平方米。目前,300名维修工人正抢抓工期,力争“五一”前完成该工程的施工任务。

记者 范磊贤 通讯员 颜超 峰华 摄影报道

## 19部门联手检查学校治安环境

覆盖全市所有县区,涉及5个重点

本报4月25日讯(记者文美)26至27日,临沂市综治委联合市公安局、司法局、工商局等18个成员单位,为迎接全国文明城市和全国卫生城市的验收,将在全市开展一次学校及周边环境安全防范与综合治理工作,此次检查的9个检查组将分赴全市所有县区,检查涉及以下5个重点内容。

### 防范工作

中小学、幼儿园规模在500人以内的,至少配备2名专职保安,500人以上1000人以内的至少配3名专职保安,规模在1000人以上的,每增加1000人,按照增加人数2%的

比例增加保安;住宿制学校根据需要适当增加专职保安。是否安装视频监控及自动报警设施,并与公安派出所联网;是否对外来人员车辆严格审查记录等,重点加强对农村寄宿制学校安全管理情况的检查。

### 治安秩序

重点清理学校周边的出租屋、小学屋、小饭桌和流动人口,严厉打击针对师生的敲诈勒索、抢劫等犯罪活动,坚决铲除学校周边的暴力团伙和黑恶势力,在学校周边增派警力,做到“学生上学放学时校门口见警察,学生途经主要路段见警车,学校和幼儿园周边重要时

段见警灯”。

文化环境重点检查取缔黑网吧,打击接纳未成年人上网和其他网上违法犯罪行为,清理学校周边的歌舞厅、录像厅、电子游戏机厅、书刊音像制品摊点以及非法设立的彩票投注点或专营场所,查缴卡通类以及格调低下的非法出版物。

### 交通秩序

学校周边交通标志、标线及各类安全设施是否完善,整治“黑校车”“黑出租”、“黑摩”以及各种非法营运车辆的情况。另外检查学校周边警力是否到位,安全防范资金是否到位,财政对加强学校人防物

防技防是否有经费保障。

### 饮食与饮水

重点是学校及周边的餐饮店、医疗店、食品店、流动摊点的清理整治情况,学校周边饮食和饮水卫生行为和疾病的防控情况,防止食物中毒及传染病。坚持防止假冒伪劣、过期失效变质食品流入校园。

### 建筑设施

学校及周边正在施工的建设工以及生产、经营、存储有毒、有害和危险化学品等企业等,违章搭盖、占道经营、乱摆摊设点的清理情况。

## 相关链接

### 两天关停

### 15个小卖部

本报4月24日讯(记者文美)近日,临沂市教育局联合市工商、城管等部门,分两组着力对兰山、罗庄、河东三区以及经济开发区、高新技术产业开发区的部分学校校内小卖部专项治理工作及学校周边200米内的商店、小摊点食品卫生情况进行了全面督查。共督查

学校71所,清理关闭小卖部15个,整治校外摊点60余个。督查组通过听取汇报、和学生交流、查看现场等形式,对发现的问题及时提出了整改意见和整改时限,对不符合开设条件的校内小卖部,督查组联合学校进行了现场关停清理。同时,取缔了学校门前、周

边无证非法经营、占道经营的食品销售摊贩,整治了校外商店出售假冒伪劣食品现象,对过期食品、变质食品、“三无产品”给予了限期下架和销毁,杜绝了假冒伪劣商品流入校园。督导结束后,学校校长及商店负责人填写了专项治理表格并签字确认。